

**Моніторинг наслідків виконання документа державного планування для
довкілля**

ОБЛАСНОЇ ПРОГРАМИ

**розвитку лісового і мисливського господарства в лісах, які надані в
постійне користування Вінницькому обласному комунальному
спеціалізованому лісгосподарському підприємству „Віноблагроліс”,
підвищення лісистості і озеленення населених пунктів області та
використання об’єктів тваринного світу у культурно-освітніх та
виховних цілях на 2024 - 2028 роки**

Замовник: Департамент агропромислового розвитку Вінницької
обласної військової адміністрації

Моніторинг здійснюється з метою виявлення наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, забезпечення оцінки ефективності та достатності заходів із запобігання, зменшення та компенсації негативних наслідків, зумовлених виконанням документа державного планування та вжиття заходів для усунення непередбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку негативних наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення.

Система моніторингу довкілля - це система спостережень, збирання, оброблення, передавання, збереження та аналізу інформації про стан довкілля, прогнозування його змін і розроблення науково-обґрунтованих рекомендацій для прийняття рішень про запобігання негативним змінам стану довкілля та дотримання вимог екологічної безпеки.

Екологічний та соціальний моніторинг ОБЛАСНОЇ ПРОГРАМИ розвитку лісового і мисливського господарства в лісах, які надані в постійне користування Вінницькому обласному комунальному спеціалізованому лісогосподарському підприємству „Віноблагроліс”, підвищення лісистості і озеленення населених пунктів області та використання об'єктів тваринного світу у культурно-освітніх та виховних цілях на 2024 - 2028 роки (далі – Програма) буде здійснюватися з метою забезпечення неухильного дотримання вимог законодавства під час реалізації завдань Програми, втілення всіх заходів щодо мінімізації ймовірних впливів та наслідків на навколишнє природне й соціальне середовище.

Загальною метою моніторингу екологічних та соціальних аспектів даного проекту є забезпечення/гарантування того, що всі заходи пом'якшення та мінімізації впливів та наслідків успішно втілюються та вони є ефективними та достатніми.

Екологічний та соціальний моніторинг також передбачає своєчасне виявлення нових проблем та питань, що викликають занепокоєння. Моніторинг має відбуватись на декількох рівнях та передбачати можливі екологічні загрози та або виявляти під час його здійснення виливи, що не були передбачені раніше.

Організація моніторингу Програми рекомендуються шляхом здійснення наступних заходів:

щоквартальна звітність Департаменту агропромислового розвитку Вінницької обласної військової адміністрації про стан виконання заходів, визначених Програмою;

проведення моніторингу і аналізу повноти та якості виконання заходів Програми;

залучення засобів масової інформації для висвітлення ходу реалізації Програми.

План екологічного моніторингу.

Положення щодо створення системи моніторингу довкілля буде визначати порядок створення та функціонування системи з урахуванням стану довкілля та природоохоронної діяльності, визначає основні завдання системи моніторингу довкілля, суб'єктів системи, їх завдання відповідно до конкретного ресурсу, принципи організації та функціонування системи, взаємовідносини між суб'єктами під час створення та опрацювання системи моніторингу, структуру системи, організаційний механізм її створення.

Запропоноване Положення слід розробити відповідно до Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища» та постанови Кабінету Міністрів України від 30.03.98 № 391 «Про затвердження Положення про державну систему моніторингу довкілля».

Зміст заходів, передбачених для здійснення моніторингу, та строки їх виконання:

1. Зміст заходів, передбачених для здійснення моніторингу:

1.1. Планування та підготовка моніторингу.

2.1. Збір інформації шляхом проведення візуального огляду та проведення лабораторних досліджень, компонентів довкілля, що відбираються для ідентифікації впливу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення.

3.1. У разі виявлення не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку негативних наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, розробка плану заходів і дій із запобігання, уникнення, зменшення (пом'якшення), усунення наслідків проєкту документа державного планування.

4.1. Підготовка звіту моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення та оприлюднення результатів моніторингу на своєму офіційному веб-сайті у мережі інтернет.

Строки виконання заходів: один раз на рік після затвердження документа державного планування, протягом усього строку виконання Програми.

2. Кількісні та якісні показники, одиниці їх вимірювання та цільові значення таких показників відповідно до кожного з визначених у звіті про стратегічну екологічну оцінку наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, а також

періодичність вимірювання показників, проведення їх аналізу та співставлення із цільовими значеннями наведено у таблиці 1.

Таблиця 1

Індикатор	Визначення	Індикатор результативності	Періодичність
Рослинний та тваринний світ	Перелік ідентифікованих місць зростання та перебування видів тварин та рослин занесених до Червоної книги України на місці провадження планованої діяльності	Закони України «Про тваринний світ», «Про рослинний світ», «Про Червону книгу України»	1 раз на рік
Мисливські угіддя	Щорічне проведення обліку тварин	-	1 раз на рік
Лісові ресурси	Здійснити оцінку впливу на довкілля у разі якщо здійснюються усі суцільні та поступові рубки головного користування та суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі суцільні санітарні рубки на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду.	Закон України «Про оцінку впливу на довкілля»	-
	У разі лісогосподарського освоєння на територіях площею 20 гектарів і більше	Закон України «Про оцінку впливу на довкілля»	-

	або на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах на площі 5 гектарів і більше; насадження лісу (крім лісовідновлювальних робіт) на площі понад 20 гектарів або на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду чи в їх охоронних зонах на площі 5 гектарів і більше здійснити оцінку впливу на довкілля.		
Шум	Моніторинг впливу шуму від планованої діяльності на межі найближчої житлової забудови	ДБН В.1.-31:2013 ДСП 173-96	1 раз на рік
Відходи	Кількість утворення відходів лісозаготівельних робіт	Після закінчення робіт здійснювати огляд місць заготівлі деревини, інших продуктів лісу та використання корисних властивостей лісів з метою виявлення повноти і правильності розробки лісосік, заготівлі другорядних лісових матеріалів, здійснення побічних лісових користувань, а також виявлення залишених недорубів,	1 раз на рік

		невивезеної деревини і другорядних лісових матеріалів.	
Здоров'я населення	Захворюваність населення: за загальним рівнем захворюваності та за окремими класами хвороб.	Медико-статистичний аналіз	1 раз на рік

3. Кількісні та якісні показники, одиниці їх вимірювання та цільові значення таких показників для запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення: для запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення передбачається вживання заходів, розглянутих у Розділі 7 Звіту про СЕО.

Таблиця 2

Індикатор	Визначення	Індикатор результативності	Періодичність
Агітаційно-просвітницьк і роботи	Інформування, підвищення рівня екологічної свідомості населення.	- публікації через засоби масової інформації; - публікування на офіційному сайті Департаменту агропромислового розвитку Вінницької обласної військової адміністрації; - публікування в соціальних мережах; - розробка та складання методичних матеріалів з екологічного та гігієнічного виховання.	В залежності від обраного індикатора, але не рідше 1 разу у півроку.

4. Методи визначення кожного із показників, які дають змогу швидко та без надлишкових витрат їх вимірювати: остаточні рішення щодо вибору

методів визначення кожного із показників визначаються на наступних стадіях проведення моніторингу.

5. Засоби і способи виявлення наявності або відсутності наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, з урахуванням можливості виявлення негативних наслідків виконання документа державного планування, не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку: моніторинг здійснюється з метою виявлення наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, забезпечення здійснення заходів із запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків виконання документа державного планування, а також у разі виявлення негативних наслідків, не передбачених звітом про стратегічну екологічну оцінку, вжиття заходів для їх усунення.